

# 坚决拥护党中央的正确决定

□人民日报评论员

4月10日,中共中央决定对薄熙来同志严重违纪问题立案调查,公安机关公布了对尼尔·伍德死亡案依法复查结果并将犯罪嫌疑人移送司法机关。这充分体现了重事实、讲法治的精神,完全符合我们党从严治党的根本要求和依法治国的执政理念,表明了我们党保持自身纯洁性的坚定决心,彰显了党和政府坚决维护党纪国法的鲜明态度,彰显了党和政府坚定维护人民群众根本利益的宗旨信念,深得党心、深得民心,一定会得到全党和全国人民的衷心拥护。

从目前公布的事实来看,王立军事件是一起在国内外造成恶劣影响的严重政治事件,尼尔·伍德死亡案件是一起涉及党和国家领导人亲属和身边工作人员的严重刑事案件,薄熙来的行为严重违反了党的纪律,给党和国家的事业带来了损失,对党和国家的形象带来很大损害。以胡锦涛同志为总书记的党中央果断决策,对相关事件进行深入调查和严肃处理,及时公布情况,这是对党和人民事业的高度负责,是对社会主义法治的坚定维护。事实证明,我们党代表人民利益、接受人民

监督,对腐败现象决不姑息、对违法违纪现象必查必究。

我国是社会主义法治国家,法律的尊严和权威不容践踏。不论涉及到谁、职位多高,只要触犯党纪国法,都要严肃处理、决不姑息。法律面前没有特殊公民,党内不允许有凌驾法律之上的特殊党员,任何人都不能干扰法律的实施,任何犯法的人都不能逍遥法外。坚持以事实为依据,以法律为准绳,对王立军事件、尼尔·伍德死亡案件和薄熙来严重违纪问题依法依规予以彻底查清,人民群众从中看到了我

们党维护党纪、依法治国的坚强决心。

我们要自觉把思想统一到中央精神上来,紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,坚持稳中求进的工作总基调,聚精会神搞建设,一心一意谋发展,凝心聚力、攻坚克难,努力维护改革发展稳定的良好局面,奋力夺取全面建设小康社会新胜利,加快推进社会主义现代化,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。



媒体评说

《人民日报》

## 对权力的监督不能“慢半拍”

近日,湖南省交通运输厅原党组书记、副厅长陈明宪涉嫌在高速公路工程招标等环节严重违纪,被纪委立案调查。陈明宪最终被立案调查,这说明监督的效力。只是,人们不禁追问:这样的监督是不是来得晚了些?据媒体报道,陈明宪“生活极度奢靡”,“大约两三年内,一直住在五星级酒店,每天搓麻受贿无数”,“近年塌的桥,都有他参与”。对于这样一个劣迹斑斑的官员,知情者当不在少数,为什么没有及时监督举报,反而让他“带病运行”?陈明宪任人唯亲,大笔一挥,他的儿子、弟弟等亲属就相继被安排进入交通系统,形成家族式的腐败链条。对这种任人唯亲的行为,有关部门为什么没能及时发现、及时制止?对权力的监督不能“慢半拍”。

《法制晚报》

## 无论什么胶它都不是奶

既然疑问已经提出了,最好的办法,就是各个企业公布自己的添加剂清单,同时,央视的调查如果存在,最好也拿出来给大家看看,内幕到底“可怕”到什么程度。有了证据,大家就没那么脆弱了,企业和消费者就全踏实了。所以,就别互相念叨了,赶紧亮底牌吧。有一点需要说明的是,老酸奶兴起于两三年前,之所以迅速受到消费者青睐,是因为它比较黏稠,口感质感都强于普通酸奶,给人的印象是含奶量增加了,相应的,价格也要比普通的酸奶更贵一些。现在的争论,无疑把一个尴尬的事实抛了出来——原来所谓的黏稠,并非是增加了牛奶,而是添加了明胶。就算是国家允许使用的食用明胶,按专家们的说法,成本如此之低,价格却远高于普通酸奶,是不是一种“合法”的获取暴利的“技巧”?争论的时候,千万别忘了,无论什么胶,它都不是奶。

《广州日报》

## 从严查处何必“最后通牒”

郴州市农机局副局长王昌宏因外出躲债,连续3个月未上班一事,经媒体曝光后引起强烈反响。郴州市纪委表示,从4月开始至5月,该市将全面清理整治不在岗国家公职人员,从严查处“占编不在岗”现象,向不在岗公职人员发出“最后通牒”。其实,《公务员法》早有规定:旷工或者因公外出、请假期满无正当理由逾期不归连续超过15天,予以辞退。当地有关部门不仅没有及时处理,现在“强烈反响”了,却仍然不忘手下留情。这算不算对法律的一种轻蔑呢?从严查处沦为“最后通牒”,由此人们不禁要问,《公务员法》还算是不是数?饱受诟病的“占编不在岗”现象还有治没治?

# 提高更多国民对生活水平的“满意度”

□晚报评论员 闵良臣

新华网4月10日消息,美国一家民调机构9日公布的民调结果显示,中国国民2011年对生活水平感到满意的占72%,高于2010年的66%和2009年的60%。过去三年,金砖5国中,巴西和中国国民对生活水平的满意度最高,而且只有中国人连续三年感到生活持续得到改善。

这真是值得高兴的事。尽管这家机构是美国的,不可能代替中国人的亲身感受,但我也还是愿意相信这家机构的数据,因为我们知道有些机构的民调一直是客观的,不会骗人。

改革开放三十多年,国民生产总值翻了多番,从人均几百美元到现在的人均3000美元。特别是如果纵向比,估计没有几家人家会感觉“今不如昔”。

但是在巨大成就面前,也还是要清醒地看到自己的不足。别的不说,至少还有28%的国民显然对自己的生活水平不满意。这个数字对中国总人口而言,虽然只有1/4强,属于“少数”,但由于我们人口基数大,28%,就是几亿人口。几亿人口对自己的生活水平还不满意,这正说明我们还有很多工作要做,或说还有很多工作做得不够好。

再说,一句对生活水平不满意,比较抽象,很难体现有些国民之所以不满意的实情,这样,我们就更应该关注这28%的国民了,了解他们到底有什么困难,需要政府为他们做些什么。

进入21世纪,放眼世界,人类不少国家和地区,特别是那些发达资本主义国家和地区(比如我们的香港)的文明程度比我们要高得多,这是毋庸讳言的。而文明程度高的一个重要标准,就是国民生活有较好的保障,享有较

高的福利,人民对生活对前途充满信心,国民们普遍感到生活幸福,且尊严感较强。在这些方面,我们还有不小的差距,应该勇敢地承认。正因为此,我们政府追求的目标,就应该是继续提高国民的“满意度”,继续提高国民的幸福感,并最终让这1/4强的人口对自己的生活水平也能满意。

有人可能会说,当今再发达的资本主义国家,再好的福利社会,也还是有人对自己的生活水平不满意,因此我们没必要“斤斤计较”。这种思想要不得。我们是“社会主义社会”。这种社会的本质就是要全体人民走共同富裕的道路,就是要让全体人民都生活得幸福快乐。别说还有1/4强的国民对生活水平不满意,就是还有1%的国民甚至更小比例的国民对生活水平不满意,我们也还是不能放弃,也还是要努力,帮助他们,让每一个国民都能体面且有尊严地幸福生活。



关注民生



读者来信

新闻见今日本报A25版

## 何必跟“天价月嫂”较劲

□江德斌(浙江)



其道”,事实上,众多家庭的追捧既有盲目跟风一面,也确实有内在的实际需求。

如今,受到计划生育政策的限制,城市里的家庭大多只有一个孩子,新生儿父母多忙于工作,加之缺乏育婴知识,急需有经验的人指导或者帮忙照顾,月嫂也就应运而生。另外,

照顾产妇和婴儿跟普通家政服务不一样,需要耗费更多精力和耐心,最关键是要有丰富的经验和责任心,现在孩子就是家里的宝贝,不能有任何闪失,那么,加倍付出必然要跟高收入挂钩了,否则谁愿意去干啊。

月嫂并无准入门槛,理论上谁都可以做,但“天价月嫂”则是在市场竞争中升级的高端服务,这充分反映了市场稀缺的价格规则。从社会发展来看,由于人工短缺成为常态化,服务性行业的工资提升将会加快。既然一般保姆、钟点工的工资都在大幅上涨,“月嫂”而“天价”也就不足为奇了。

未来各种职业的收入差距将会缩小,白领与蓝领之间的差异,仅仅在于工作性质不同,而收入不会像如今这么悬殊,甚至还可能倒挂。这也反映了社会的进步和平等,不再以职业贵贱论收入,而是以市场需求决定价格。只要肯努力工作,就能凭借自己的能力过上好日子。



## 公示是预防履历造假骗官的有效手段

山西长治近日公示35名拟任职干部,其中8人在18岁前参加工作引发议论。最受争议的王瑞为1982年出生,1996年即参加工作。官方称,引争议的干部年龄情况比较复杂,有特殊历史或学制造成的原因。而王瑞是在1996年初中毕业后上了军校,从军校开始就算参加

工作。(4月10日《南方日报》)

如果不是被提拔前的任前公示,“神童”干部扎堆现象不会被曝光,这从一个侧面告诉我们,原来网上公示也是预防履历造假骗官的一个有效手段。

按照惯例,一般公众是无法看到某些级别的官员的履历表,这是组织人事部门的“秘密档案”。也正是由于干部履历表的“保密”,才导致了官员履历造假频繁发生。又因为干部调动频繁,而干部履历并未实现联网,也就使得履历造假变得相对

容易,尤其是一旦经过几地调动,假的便成了真的,别说群众识别难,即使组织人事部门也难以鉴别。

就“神童”干部扎堆现象,当地官方给予了及时解答,并详细公开了相关人员的履历。我们相信真的假不了,假的也真不了,随着相关信息的公开化,这些干部到底是特殊历史问题,还是学制造成的,或其他因素,公众的知情权一旦得到保证,他们是能够帮助甄别真假的。

对官员的履历情况在官方网站定期进行对外公示,不仅是“挖掘”履历造假的有效手段,而且更是预防造假必不可少的重要环节。试想,如果多年前就有干部履历公示制度,那只要有官员任前公示就会有年龄造假质疑的问题还会如此高频率吗? 周稀银



河南省报纸新闻专栏